
【回答学生の内訳】 

 
 
 

【調査概要】 
◆調査対象 2016年3月卒業予定の大学院・大学 学生 
◆有効回答 3548名 
◆調査期間 2015年2月4日（水）～2015年2月10日（火） 
◆調査方法 ＷＥＢ入力フォームより回答 

文系 
2707名 
（76.3%） 

理系 
841名 
（23.7%） 

【Topics】 
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【回答の多かった学生】 
早稲田大学、明治大学、中央大学、関西学院大学、
京都大学、南山大学、法政大学、日本大学、明治学
院大学、愛知大学、近畿大学、大阪大学、青山学院
大学、東京理科大学、札幌学院大学、甲南大学、立
命館大学、立教大学 

◎就職活動準備、企業との接触は全体的に進んできている 
例）企業研究（12月：53.6%→2月：63.9%） ・自己分析（12月：61.0%→2月：69.4%） 
    企業セミナー参加（12月：40.6%→2月：53.2%） ・採用のための書類選考（12月：5.4%→2月：12.3%） 
 

◎現在、学生が求めている支援は模擬GD（67.7%）、模擬面接（63.3%）、求めている企業情報は具体的には、
仕事の内容（80.3%）、社風（75.7%）、労働条件（55.8%） 、採用基準（55.0%） 

【その他のコメント】 
・合同企業説明会への参加・SPI対策・ビジネスマナー講座受講・書類作成中、面接会参加、社員面談 
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既に内々定を獲得して、就職活動は終了 

既に内々定を獲得したが就職活動は継続中 

採用のための面接 

採用のための筆記試験 

採用のための書類選考 

企業セミナー参加（採用選考のためのセミナー） 

企業セミナー参加（採用選考を目的としない） 

インターンシップの参加 

インターンシップのための選考 

インターンシップのための企業セミナー参加 

OBOG訪問 

自己分析 

業界研究 

企業研究 

具体的な活動は何もしていない 

今の就職活動状況について教えて下さい（あてはまるものすべて） 

2月 

12月 



【その他のコメント】 
・業界別、良い企業の選び方・ビジネススキル向上講座・就職希望している県の企業情報・OBOG交流会・解禁後どのように進
めていけば良いか・メイク講座・企業の採用締切情報 
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新聞の読み方・活用法 

内定者による体験談講演・パネルディスカッション・質疑応答会 

内定者による就職個別相談・アドバイス（例：キャリアセンター… 

単位認定の就職指導ガイダンス（必修・選択必修・選択） 

対象別の就活準備ガイダンス（例：学部別・学科別・専攻別・男… 

人事担当者、OB・OGによるセミナー（例：パネルディスカッショ… 

学内企業説明会（合同企業説明会・1社単独説明会） 

留学生のための就職支援講座 

院進学など進路選択のための説明会 

UIターン就職ガイダンス 

就職情報サイト（インターネット）活用講座 

映像を活用した業界研究や就職活動全般を紹介するガイダンス 

資格取得講座 

公務員試験準備講座 

個人面談 

模擬面接（個人面接） 

模擬面接（グループ面接） 

模擬グループディスカッション 

エントリーシート・履歴書添削 

インターンシップ研修準備講座 

コミュニケーション力スキルアップ講座 

文章力スキルアップ講座 

外部・企業講師によるビジネスマナー講座 

SPI・筆記試験対策講座 

適性・適職・コンピテンシー診断テストの実施 

今後学内で希望する支援（あてはまるものすべて） 

2月 

12月 
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展望が見えず悲観的だ 

苦戦するかもしれない 

比較的楽観視している 

大いに楽観視している 

就職活動への展望 

2月 12月 

【理由コメント（抜粋）】 
展望が見えず悲観的だ 
・準備ができていない。・まわりの活動が進んでいる・自信がな
い・インターンになかなか参加できない・わかないことが多い。 
 

苦戦するかもしれない 
・企業の動きがわかりにくい・準備不足を感じる・SPIが苦手・面
接が苦手・まだよくわからない・やりたい方向性が決まらない。 

業界が絞れていない・インターンに参加できていない・説得力の
ある根拠が準備できていない・志望業界が人気のため・自信が
もてない 
 

比較的楽観視している 
・インターンシップで手応えを感じている・本格化はこれからだ
から・準備を進めているから・やりたい方向が決まっている 
 

大いに楽観視している 
・既に内定が出ている。・選り好みしなければ大丈夫だと感じ
る・自分の経験に自信がある。・きちんと取り組めば大丈夫だと
思う。・まだスタートしていないから 
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採用基準 

先輩社員 

労働条件 

技術力 

教育研修 

社会貢献活動 

今後の事業展開 

経営基盤、経営状況 

経営者 

キャリアステップ 

仕事内容 

社風 

企業や仕事について具体的に知りたい情報 
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全く考えられていない 

インフラ 

官公庁 

サービス 

流通 

コンサルティング 

情報・インターネット 

広告・出版・マスコミ 

金融・証券・保険 

商社 

メーカー 

現在興味のある業界 
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参加したことがない 

学内ガイダンスへの参加について 

【その他 例】 
 

・福利厚生 
・企業理念 
・勤務地 
・転勤の有無 
・やりがい 
・女性の働きぶり 
・離職率 
・年収 

・社内派遣留学の有無と、参
加の条件 
・男女比 等 

【その他 例】 
 

・NPO    ・林業 
・スポーツ  ・事務職 
・大学職員 ・食品 
・航空           ・建設 
・アニメ         ・農業 
・シンクタンク 
・エンターテイメント 
・定めていない 
・MR、医薬 

【理由 例】 参加したことがない：予定が合わない・時間がない・３月から参加予定・いつ開催しているか
わからない・あまり魅力的には感じない 
1~2回参加：キックオフガイダンスだったため・都合があう範囲で参加・外部の講座に参加しているため・行き
やすい・アルバイト、サークルと重なることが多いため 
3~4回参加：興味のあるものだけ参加・授業との兼ね合いがあったため・参加必須の場合のみ出席 

5~毎回参加：必要だと感じる・不安だから・どんな情報でもほしい・意識を高めるため・得るものがある・先輩
の評判が良かったから・みんなが参加しているから・おもしろい・もったいない 


